



**ROMÂNIA
ORAȘUL SALCEA**



Cod înregistrare Fiscală 4244180

Str. Calea Sucevei nr. 9B, C.P. 727475, Oraș Salcea, Județul Suceava

Tel. 0230529319

email: registratura@primariasalcea.ro

Nr. 7983/14.06.2023

Către,

**ORGANIZAȚIA PSD SALCEA
salceapsd@gmail.com**

Referitor la solicitarea dumneavoastră înregistrată la Primăria orașului Salcea sub nr. 7983/15.05.2023 vă comunicăm următoarele:

I. Orașul Salcea nu poate împrumuta în jur de 4.000.000.000 euro, adică aproximativ 13% din valoarea acordată prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) României pe o perioadă de 20 de ani, întrucât nu îndeplinește criteriile stabilite de legislație pentru a putea accesa un împrumut financiar în valoare de 4.000.000.000 euro.

II. Moneda utilizată în România este lei și nu euro, iar contabilitatea în instituțiile publice se ține în moneda națională.

III. Vă rugăm să probați că la preluarea mandatului, orașul Salcea avea în cont suma de 9.000.000.000 RON. Valoarea de 9.000.000.000 RON precizată reprezintă aproximativ de 539 ori veniturile încasate în anul 2019 și de aproximativ 456 de ori veniturile preconizate pentru anul 2020. Dacă în contul orașului Salcea ar fi existat suma precizată de dumneavoastră, am fi propus Consiliului local Salcea aprobarea multor proiecte ce să fie realizate din bugetul local, lucrări ce ar fi fost la data prezentă finalizate sau în curs de implementare.

IV. Primarul a depus jurământul la data de 30.10.2020, iar conform execuției bugetare, la data de 31.10.2020 la nivelul ordonatorului principal de credite:

Veniturile totale = 14.607.807,48 lei

Cheltuielile totale = 13.310.445,43 lei

Excedent = 1.297.362,05 lei

Din suma de 1.297.362,05 lei existentă, trebuie avut în vedere că s-a realizat plata utilităților din luna octombrie (salubritate, iluminat public, internet, mentenanța software, etc.), plata salariilor (consilierilor personali ai primarului, funcționarilor publici, personalului contractual, asistenților

personali), plata indemnizațiilor (primarului, viceprimarului, consilierilor locali), plata constructorilor ce au executat lucrări și nu au fost facturate sau decontate până la data de 30.10.2020.

Indiferent care este suma pe care o afirmați că era în cont la preluarea mandatului, respectiv data de 30.10.2020 (la început precizați 9.000.000.000 RON, iar apoi nouă milioane fără a preciza moneda), sumele sunt pe departe conforme cu realitatea. Important de precizat că pe data de 30.10.2020 nu au fost efectuate plăți din bugetul local.

V. Conform execuției bugetare la data de 31.05.2023, la nivelul ordonatorului principal de credite au fost efectuate plăți din bugetul local:

Veniturile totale = 9.468.265,65 lei

Cheltuielile totale = 7.309.657,37 lei

Excedent = 2.158.608,28 lei

VI. În ceea ce privește “proiectele aflate în derulare sau care erau finanțate și gata de implementare” la data de 30.10.2020, vă comunicăm că toate au continuitate, conform prevederilor legale, deși în cont nu erau resurse financiare pentru finalizarea acestora.

VII. Referitor la proiectele ce necesită cofinanțare de la bugetul local, proiectele depuse, aprobate și semnate, contracte de finanțare în perioada 30.10.2020-15.06.2023, vă comunicăm denumirea acestora:

1. “Creșterea Eficienței energetice a Infrastructurii de iluminat public în Salcea, județul Suceava” – finanțare nerambursabilă de 1.941.000,00 lei, prin Administrația Fondului pentru Mediu;
2. “Modernizare străzi oraș Salcea - Salcea și Văratec, județul Suceava” – finanțare nerambursabilă în valoare de 7.000.000,00 lei prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”.
3. “Dezvoltare de sisteme inteligente de distribuție a gazelor naturale” – finanțare nerambursabilă în valoare de 12.927.325,58 lei aferentă orașului Salcea prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”.
4. “Reabilitare moderată a clădirii publice Primărie, orașul Salcea, județul Suceava” – finanțare nerambursabilă în valoare de 1.418.279,39 lei prin Programul Național de Redresare și Reziliență.
5. ”Înființare centru de colectare deșeuri prin aport voluntar în orașul Salcea, județul Suceava” - finanțare nerambursabilă în valoare de 3.830.913,04 lei prin Programul Național de Redresare și Reziliență.
6. “Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa 1”- finanțare nerambursabilă aferentă orașului Salcea în valoare de 15.702.502,30 lei, prin Programul Național de Redresare și Reziliență.

Însumând valorile nerambursabile alocate orașului Salcea prin contracte deja semnate, remarcăm implicarea administrației publice locale pentru dezvoltarea comunității noastre, obținând finanțare nerambursabilă în valoare de 42.821.020,31 lei.

Vă informăm că pentru realizarea documentației aferente depunerii cererilor de finanțare din bugetul local, au fost plătite sume, iar pentru implementarea acestora este necesară și suportarea unei cofinanțări de la bugetul local.

Proiectul privind „Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar din orașul Salcea” în valoare nerambursabilă de 2.885.185,71 lei prin Planul Național de Redresare și Reziliență a fost aprobat, iar de la bugetul local va trebui plătită cofinanțarea.

Orașul Salcea are depusă o cerere de finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență pentru implementarea proiectului „Extindere conducte de alimentare cu apă și conducte de colectare a apelor uzate în localitățile Plopeni, Salcea și Mereni din orașul Salcea, județul Suceava”, cerere ce este în curs de evaluare, valoarea solicitată fiind de 11.899.866,00 lei. În caz de aprobare, de la bugetul local va trebui achitată cofinanțarea.

Consiliul local al orașului Salcea a aprobat participarea în cadrul proiectului „Achiziție autobuze electrice pentru transport metropolitan Suceava”, valoarea totală fiind de 85.409.829,54 lei prin Planul Național de Redresare și Reziliență. În caz de aprobare și de la bugetul local va trebui decontată cofinanțarea aferentă orașului Salcea.

Prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, orașul Salcea mai are depusă o solicitare de obținere a unei finanțări nerambursabile de 7.000.000 lei, pentru implementarea proiectului Modernizare străzi oraș Salcea – Plopeni și Prelipca, județul Suceava. În caz de aprobare, de la bugetul local va trebui achitată cofinanțarea.

Orașul Salcea în perioada 30.10.2020 – 14.06.2023 are depuse la Compania Națională de Investiții S.A. proiecte ce însumează aproximativ 20.000.000 lei, pentru implementarea acestora, după obținerea finanțării, vor fi plătite chetuieli neeligibile, respectiv:

1. Construire și dotare dispensar medical uman, localitatea Plopeni, oraș Salcea.
2. Reabilitare, modernizare, extindere și dotare sediu primărie, oraș Salcea, județul Suceava.
3. Construire și dotare dispensar medical uman, localitatea Văratec, oraș Salcea.
4. Construire și dotare școală general în localitatea Văratec, oraș Salcea.

De reținut că pentru realizarea documentațiilor din bugetul local a trebuit decontate toate costurile aferente: întocmire studiu, consultanță, obținere avize, etc.

VIII. Existența unor proiecte în implementare la data de 30.10.2020 nu a garantat că erau resurse financiare pentru plata integrală a acestora la începutul derulării contractelor, iar plata nu s-a realizat în integralitate în avans. De aceea, considerăm că nu ar fi potrivit să lanșați acuze ce nu sunt adevărate, garantând că orașul Salcea, prin aparatul de specialitate, respectă prevederile legale și în ceea ce privește cheltuirea banilor publici:

În perioada 30.10.2020 – 14.06.2023 au fost achiziționate bunuri, utilaje necesare desfășurării activității, au fost realizate lucrări necesare pentru dezvoltarea comunității și au fost achiziționate terenuri necesare în vederea implementării unor obiective indispensabile cetățenilor orașului Salcea. Vă enumerăm doar câteva exemple din care vă veți convinge de performanța aleșilor locali și a administrației publice locale.

1. achiziție sărăriță nouă (la data de 30.10.2020 nu era nici o sărăriță în dotarea orașului Salcea, acțiunile de împrăștiere a materialului antiderapant pe străzi realizându-se manual);
2. achiziție autobasculantă nouă dotată cu sărăriță și lama pentru dezăpezire;
3. achiziție autospecială de stingere a incendiilor second-hand (la data de 30.10.2020 în dotarea orașului Salcea nu exista o autospecială de stingere funcțională);
4. achiziție autogreder nou;
5. modernizare exterior Cămin Cultural Plopeni, implicit a cabinetelor medicilor de familie;
6. realizare de trotuare pietonale iluminate;
7. realizare garduri și alei pietonale la cimitirele din Plopeni și Văratec;
8. achiziția de pubele pentru fiecare gospodărie, colectarea deșeurilor realizându-se săptămânal;
9. achiziție mobilier școlar;
10. reabilitare fațadă Școala Mereni și Grădinița Plopeni;
11. modernizare iluminat public stradal pe anumite străzi prin montarea de corpuri de iluminat de tip led și extinderea iluminatului public stradal;
12. achiziție terenuri pentru Dispensar Văratec, Școală Prelipca, parc și teren pentru activități sportive Văratec;
13. asfaltarea anumitor străzi (pe unele a fost pus în perioada specificată doar stratul de uzură, pe altele au fost puse în operă realizarea terasamentului și stratul de binder, iar pe altele au fost realizate lucrările integral: terasament, strat de binder, strat de uzură și realizat marcaje rutiere);

14. întreținerea drumurilor publice neasfaltate din intravilan prin pietruirea acestora;

15. achiziționare de mobilier urban și montant pe domeniul public.

Anterior v-am menționat succinct doar câteva din achizițiile realizate cu fonduri de la bugetul local, de care comunitatea este mulțumită, garantând că vom continua să fim atenți la dorințele acestora și la urgențele existente, astfel încât fiecare să beneficieze de condiții la standardele europene.

De reținut este faptul că ne-am implicat astfel încât să fim alături de comunitate și prin sprijinirea tuturor cultelor religioase din orașul Salcea pentru realizarea anumitor obiective, oferirea de pachete consistente cu dulciuri și fructe pentru toți elevii ce frecventează o unitate de învățământ în orașul Salcea, premiarea tuturor cu rezultate excepționale la concursuri/competiții/olimpiade la faze județene, regionale, naționale, sprijinirea financiară a cetățenilor cu probleme grave de sănătate și a celor care au trebuit să se despartă de persoane dragi, oferirea de cărți și pachete cu rechizite școlare tuturor elevilor ce frecventează o unitate de învățământ din orașul Salcea, precum și premiarea celor cu rezultate deosebite la învățătură și purtare. Am avut în vedere alocarea de la bugetul local a sumelor necesare pentru plata navetei cadrelor didactice.

Pe parcursul perioadei 30.10.2020-14.06.2023 am fost alături și de alte categorii de cetățeni din orașul Salcea, cum ar fi persoanele încadrate într-un grad de handicap, iar tuturor asistenților personali am avut în vedere plata tuturor obligațiilor la timp. Totodată am avut în vedere premiarea cuplurilor ce au împlinit 50 de ani de la căsătorie, iar începând de anul acesta oferim sprijin financiar familiilor ce nasc copii.

IX. Orașul Salcea și Consiliul local Salcea, prin primar și aparatul de specialitate, au fost alături și au sprijinit alte instituții ce realizează investiții semnificative în beneficiul tuturor cetățenilor.

X. Referitor la împrumutul ce se va realiza conform hotărârii consiliului local Salcea, cu respectarea prevederilor legale în vigoare, vă informăm că dorința noastră este de a asigura resursele financiare, alături de cele existente, necesare altor proiecte ca să fie depuse pentru obținerea de finanțări nerambursabile, asigurarea resurselor financiare pentru finalizarea proiectelor ce se realizează cu bani de la bugetul local și pentru plata cofinanțării proiectelor pentru care s-au obținut finanțare, achiziționare de terenuri pentru asigurarea spațiului necesar implementării proiectelor, garantarea realizării obiectivelor din bugetul local pentru proiecte solicitate de cetățeni și pentru care nu va exista sursă de finanțare nerambursabilă, etc.

Dorința noastră este ca în cel mai scurt timp pe fiecare stradă din intravilanul orașului Salcea să beneficieze de rețeaua de apă și canalizare, iluminat public stradal modern, precum să fie și asfaltate, iar toate drumurile de exploatare, agricole să fie îndreptate și balastate pentru început. Din punct de vedere economic este mai eficient asfaltarea drumurilor, decât pietruirea permanentă a acestora, realizând astfel drumuri asfaltate, fără a mai exista șanțuri deschise, ci să fie realizate cu rigole carosabile sau rețea subterană de scurgere a apelor pluviale.

La data prezentă ne implicăm astfel încât să existe în fiecare localitate/sat dispensar medical, grădiniță, școală, săli de sport la standardele europene, precum și parcuri, dorind și achiziționarea unei autospeciale nouă de stingere incendii și intervenții în caz de dezastre, ambulanță B2, freză, etc. Totodată dorim realizarea unei piețe publice agroalimentare.

La data prezentă orașul Salcea lucrează realizarea documentației pentru aprobarea Planului Urbanistic General prin extinderea zonei intravilane și realizarea de intabulări gratuite a terenurilor, ceea ce nu s-a realizat deși se putea dacă era voință la persoanele cu decizie până la data de 30.10.2020.

Vom avea în vedere continuarea dezvoltării orașului Salcea prin continuarea proiectelor aflate în derulare, a celor care urmează a fi începute, conform prevederilor legale și vom continua pregătirea altor proiecte pentru obținerea de finanțări nerambursabile sau a celor ce se vor realiza din bugetul local, conform dorințelor cetățenilor de a avea o comunitate europeană.

Obligația noastră este dezvoltarea orașului Salcea și asigurarea resurselor financiare pentru proiectele de dezvoltare a orașului Salcea, iar nivelul taxelor și impozitelor locale rămân același și în viitor, neexistând nici o discuție privind majorarea acestora, ca urmare a împrumutului, întrucât bugetul local își permite rambursarea integrală a acestuia.

Totodată, am avut în vedere organizarea de concursuri pentru a angaja personal potrivit pentru rezolvarea problemelor cetățenilor și pentru dezvoltarea orașului Salcea, alături de funcționarii publici și personalul contractual ce își îndeplineau sarcinile de serviciu la data de 30.10.2020, aceștia continuând realizarea sarcinilor de serviciu până la data prezentă, cu excepția celor care și-au încheiat contractul de muncă.

Vă informăm că răspunsul este succint, cetățenii orașului Salcea fiind de bună credință și nu pot fi manipulați cu anumite informații lansate în spațiul public referitoare la activitatea administrației, informații incomplete și inexacte, aducând jigniri, insulte, calomnii la anumite persoane.


Vă rugăm ca în numele „bunei voastre intenții”, să nu mai lansați informații false referitoare la un împrumut în valoare de 4.000.000.000 euro, existența în cont la preluarea mandatului a sumei de 9.000.000.000 RON sau nouă milioane în urmă cu 3 ani, întrucât sunt false.

Informațiile din prezentul răspuns vor fi publicate pe site-ul instituției și afișate la sediu pentru a fi informați corect cetățenii, evitând trunchierea acestora în scopul lansării în spațiul public a altor dezinformări, cu dorința de a manipula cetățenii, prin comunicate eronate și neîntemeiate.

Vă aducem la cunoștință că volumul de activitate din cadrul Primăriei este mare, dorind continuarea digitalizării instituției (la data prezentă este implementat ghișeu.ro și plata obligațiilor fiscale prin P.O.S.), neavând timp de a dezminți informațiile false ce sunt lansate în spațiul public, mai ales pe rețelele de socializare, deseori de pe conturi false. Scopul nostru este rezolvarea problemelor cetățenilor și realizarea de proiecte pentru obținerea de finanțări nerambursabile, pentru dezvoltarea comunității, lucrând permanent, fără a fi afectați de comunicatele false lansate în spațiul public.


ROMANIA
Primar,
Belțic Pătrușor-Ticu-Ezekiel
Municipalitatea Suceava - Orașul Suceava

Consilier juridic
Balan Carmen-Geța


Purtător de cuvânt,
Cozacjuc Anca-Dumitrița

Șef birou Financiar-Contabilitate
Duduman Iulius Cezar


Responsabil privind accesul la informații publice,
Dascălu Mădălina-Ana

